

Como viven los fascistas en las ciudades que poseen

En Orán se producen sucesos en favor de España

Del campo enemigo

Se conocen detalles de la "organización" dificultada e intervención extranjera en los territorios rebeldes

POR ESPAÑA No es mal desastre...

Los partidos republicanos

La Asamblea de Izquierda constituyó un gran éxito

Las sesiones de la Asamblea Provincial del partido Izquierda Republicana han revestido gran importancia tanto por los temas tratados en relación con la actualidad nacional, cuanto por la cantidad y calidad de las representaciones que tomaron parte en ellas. El interés despertado por este comicio culminó en el acto de ayer.

A las diez y media de la mañana comenzó en el teatro Principal, completamente lleno la sesión de clausura en dicha Asamblea del partido de Izquierda Republicana.

Asistieron los ministros Julio Just y Carlos Esplá y el ex-ministro Ruiz Funes.

En el testero de la presidencia un enorme retrato del jefe del Estado preside la asamblea. Don Lorenzo Carbonell abre la sesión dedicando en primer término como acuerdo unánime un saludo afectuoso, un saludo de adhesión al Presidente de la República; también un saludo muy cordial al Gobierno legítimo de la República Española, extendiendo el saludo al pueblo ruso y al pueblo mejicano, así como a todos los grupos antifascistas que luchan por implantar un régimen de libertad.

A continuación se hace el estudio de las distintas ponencias que figuran en el orden del día, aprobándose por aclamación las conclusiones propuestas por los ponentes.

Acto seguido el presidente concede la palabra al señor Ruiz Funes que dedica sus primeras frases a elogiar la labor de los ponentes congratulándose de que dentro de las filas de Izquierda Republicana haya hombres de la capacidad constructiva demostrada por ellos.

Se refiere a la guerra que vivimos y se extiende en consideraciones para precisar no se trata de una guerra civil. Expone cual es nuestra obligación en la retaguardia, y dice que debemos estar todos muy unidos para poder aplastar definitivamente al fascismo. Aunque por razones de la lucha — dice — hayamos de ceder en parte de nuestros ideales, tendremos presente que no por ello renunciaremos a los mismos, solo es una tregua que concedemos para volver luego a luchar con más ahínco por el logro de los mismos.

Dedica un saludo a los ministros Esplá y Just que, no obstante el trabajo que sobre ellos pesa han venido a honrar con su presencia este acto.

Tiene un recuerdo para la excelsa persona que en estos momentos representa a la República Española y termina dedicando un recuerdo a los correligionarios caídos, especialmente a Pérez Caballero que le sorprendió la sublevación en el gobierno de Coruña y fue fusilado a presencia de su esposa que enloqueció por la impresión. (El público en pie aplaude al orador que vivamente emocionado saluda con el puño en alto).

La ovación se reproduce al levantarse a hablar don Julio Just que dedica un canto de alabanza a la fraternidad valenciano-alicantina. Se hace eco del rumor de que los republicanos estamos tomando posiciones y dice no ser cierto pues en todo caso lo que hacemos es defender las posiciones que ya tenemos. A lo que no hay derecho, lo mismo. A lo que no hay derecho, lo mismo. A lo que no hay derecho, lo mismo. A lo que no hay derecho, lo mismo.

Refiriéndose a la guerra que sufrimos dice no compartir el criterio de Ruiz Funes, ya que su opinión es que

Que lo sepan las naciones extranjeras; que se entere el mundo entero; los rojos no luchamos más que por España... No nos impulsa a la guerra más que el amor ferviente a nuestra patria que nos quieren arrebatar de las manos unos militares traidores, una aristocracia podrida y unos curas que no creen ni en Dios.

Los rojos estamos todos unidos para salvar a España. Somos anarquistas, comunistas, sindicalistas; somos cenetistas, ugetistas, de Izquierda Republicana, de Unión Republicana, socialistas, somos creyentes o ateos; pero juntos todos, sin preguntarnos nuestras creencias ni nuestra filiación política. Pelemos por salvar a España de las garras del fascismo.

Porque el fascismo, digan lo que quieran los traidores y asesinos es el imperio del capital sobre el trabajo; es el dominio del señor sobre el criado; es la esclavitud que ha soportado nuestra España durante siglos.

Y nosotros, que hemos bebido en las puras fuentes del cristianismo, no podemos de ninguna manera patrocinar un régimen que va directamente contra los hijos predilectos de Dios que son los pobres.

Los infames, los calumniadores de toda la vida, no cesan de propagar por todas partes que en España lo que se quiere implantar es un comunismo libertario.

Nada más lejos de la verdad. Lo que todos queremos es hacer una España nueva, distinta a aquella que en el siglo pasado principalmente fue la vergüenza de las vergüenzas.

Nadie va contra la religión. Si se ha perseguido al clero regular o secular; si se han destruido algunas iglesias, ha sido porque el clero ha declarado guerra a muerte al régimen democrático y desde la casa de Dios se ha ametrallado al pueblo.

Este pueblo español que lleva en el fondo y en las entrañas de su alma la pureza de la doctrina cristiana; este pueblo que luchó con el clero por la independencia de la patria, se ha visto hoy defraudado al ver que los ministros y representantes de Jesucristo, en vez de ir junto a los humildes para defenderlos en sus legítimas aspiraciones, se pusieron al lado de una aristocracia corrompida y de unos militares antipatriotas, que no tienen valor para verse cara a cara con la plebe, tuvieron necesidad de aliarse con Italia y Alemania y sacar del corazón del Rif a la morisma que años atrás habíamos sepultado.

Esto es lo que sucede en España. Que lo sepan bien las naciones extranjeras... Que el mundo entero lo entienda.

Nosotros solos, en un abrir y cerrar los ojos, hubiéramos barrido como un huracán al enemigo; porque somos los más y ellos son los menos.

Los países extraños no tiene que ver nada con nosotros. Nosotros hemos ganado las elecciones de España. Italia, los dueños absolutos de la razón y de Alemania, atropellando todos los derechos se han mezclado en la lucha fratricida con el intento claro de terminar de borrar a España del mapa.

Pero Dios está por encima de todo. Dios no puede ser patrocinador de la infamia. Nos la injusticia y de la tiranía. Nos otros cantamos con el salmista a voz en grito: «Aunque todos nuestros ejércitos sean destruidos; aunque los carros de batalla barran nuestros senderos; aunque nuestras ciudades queden hechas montones de escombros y ruinas, nosotros seguiremos defendiendo la libertad y la justicia de los pueblos que tu ¡oh, Señor!, nos sacaras libres de la esclavitud de los sacras libres de los malvados, y nos oprimos y de los malvados, y nos abrimos puertos de claridad para que todos podamos respirar los aires frescos de la mañana que se avecina».

Los rojos, los impíos, en esta noche espantosa y de angustia, estamos viendo ya el alborear de un nuevo día.

JUAN GARCÍA MORALES
presbítero

En la noche del sábado—no podrá ser otra noche—oímos en una emisora de radio fasciosa al «speaker» que decía:

—Aquí Radio Nacional, al servicio de la «liberación» de España. Váis a escuchar al profesor don Vicente Gay...

Pero no tuvimos paciencia después de oírle anunciar el tema de su conferencia: «El arte de robar».

Vicente Gay está documentado, el doctor catedrático colaborador de la Dictadura y de las derechas todas que en España han sido.

Es maestro en ese tema que no nos interesa y dejamos la radio y el conferenciante que en el campo fascista tiene por misión explicar el «Arte de robar» en que, por lo visto, aun no son lo suficientemente duchos los rebeldes, a pesar de las muchas fechorías que nos tienen dadas de no necesitar los desvelos del profesor Gay para instruirles en esa actividad que han desvalijado a España durante tantos años ellos y sus antepasados gloriosos.

Gay no es mal sastre: conoce el paño. Pero los otros conocen el paño y conocen a Gay.

La ruta del maestro

El Nieto del Abuelo

El año 1931 vaticiné en una crónica publicada el 18 de junio, con motivo de la jubilación del sabio catedrático don José Mariano Milego, entre otras cosas lo siguiente:

«El abuelo se va, pero queda el nieto que ha de representarle, y que con el que ha de representar, ha de ocupar el puesto que ahora deja vacante el maestro eminente, don José Mariano Milego, en la «Escuela de Altos Estudios Mercantiles», de Barcelona, de la que por aclamación ha sido nombrado Milego, «Director Honorario».

El vaticinio se ha cumplido. Ahora, el nieto, José Antonio Milego—no le llamaremos Pepito, pues el diminutivo cariñoso, resta autoridad, preside, al novel catedrático que a pesar de su juventud—veintidosa—ha sido galardonado por el Gobierno de la Generalidad con el nombramiento de catedrático de las siguientes asignaturas: «Economía Política y Estadística»; «Legislación Mercantil Comparada»; y «Legislación Mercantil».

Las mismas que rección de Aduanas». Cuando lo jubilaron... «Todas sus obras y programas» me dice el mozo en su carta participándome tanto fausta nueva—he aprovechado de los estudios y quiero seguir la misma ruta que al final de su obra de «Economía», me traza mi inolvidable papá abuelo y maestro: «Carigint tus nietos».

Y los ha recogido, sí: Los ha recogido José Antonio, con el lauro, la devoción de quien los ha heredado: Del gran abuelo, de quien hace unos días honré su memoria en el segundo aniversario de su muerte, dedicándole en este mismo periódico, las humildes flores de mi recuerdo...

«Que diré a los que me honran leyendo mis pobres croni-quillas del joven maestro? Mis paisanos conocen la labor brillante de Pepito Milego como alumno, por mis renglones de alabanza que analmente he venido dedicándole a conocer el resultado en sus exámenes de las asignaturas, siempre con sobresalientes y matrículas de honor, desde la edad de once años en que comenzó sus estudios, aupado por las constantes enseñanzas del venerable abuelo y mensajero de mi entrañable amigo Pepito Milego».

Alicante se honra, sí, con la gesta singularísima del novel profesor alicantino, que en edad tan temprana ha sabido conquistar galardón tan apreciado entre los sabios pedagogos de la Universidad de Barcelona.

¡Llor al joven maestro!

CLAUDIO-BFLTRAN

ALICANTINOS: Adquiriendo sellos del SOCORRO ROJO INTERNACIONAL o os perjudicáis en nada, y proporcionaréis ayuda a vuestros hermanos. Adquirirlos.

En el orden militar el punto más débil

París.—Empiezan a llegar a esta capital informes fidedignos sobre la «organización» que los fascistas españoles están dando a los territorios que están bajo su control. Después de medio año de guerra civil, las poblaciones que se han podido sacar del yugo fascista, ven encadenadas en férreas disciplinas, ven impuestas por la trágica situación que empieza a encontrarse la llamada «España nacional». La Prensa francesa de la capital y de provincias recoge en extensos reportajes los aspectos más notables de esta organización fascista, poniendo de relieve particularmente la falta de popularidad, la debilidad militar, la miseria moral y material en que se encuentran sumidos los rebeldes que siguen a Franco.

Entre otros periódicos «La Depeche» publica un artículo de su corresponsal en las principales potencias. Conviene por el momento a la política exterior de Francia encontrar en el exterior la fuerza diplomática que pueda sostenerlos. Pero como fracasaron estas primitivas intenciones del «generalísimo» recurrió a los procedimientos habituales del fascismo: Franco envió embajadores particulares, incluso a los países que se negaron a reconocerlo como jefe del Estado español. Por eso Merry del Val fue enviado a Londres y Quinones de León a París, además de una pléyade de embajadores de pequeña categoría, que pululan por las diferentes capitales europeas cosechando fracasos. Además, en una población fascista española han instalado un verdadero cuartel general, y todas las ciudades del Mediodía de Francia tienen que soportar agentes fascistas.

El fracaso de los secuaces de Franco no queda limitado al aspecto diplomático. Existe otro aspecto, de carácter interior, de no menos importancia; la situación financiera. La economía financiera de los rebeldes se ha limitado a recoger el oro que se encontraba en su zona de influencia, y de esta forma han logrado reunir, requisándolo u obteniéndolo por donativo, joyas y objetos de arte pertenecientes a personas o instituciones. Incluso se ha obligado a entregar a las «autoridades» rebeldes las dentaduras de oro. Además, han despojado las iglesias y han fundido los vasos sagrados y las joyas que ostentaban algunas imágenes. Las piedras preciosas han sido requisadas también.

Finalmente es interesante dar una ojeada a la composición del ejército de Franco, llamado «nacional», pero compuesto en su mayor parte por italianos, alemanes, moros, extranjeros e incluso negros de Fernandopolis y en este ejército sólo están presentados por los requetés, carlistas y falangistas, en cifras ínfimas. Se calcula que los efectivos humanos del ejército de Franco se elevan a 150.000 hombres.

El material de que dispone este ejército es alemán en su mayor parte, especialmente los automóviles de campaña y una nueva máquina llamada «rompetanques». El jefe militar que dirige las operaciones contra Madrid es también alemán; se trata del propio embajador alemán Reich cerca de Franco von Faurpel.

De todos los elementos militares de que dispone Franco, los más indispensables son, indudablemente, los milicianos falangistas. Estos han organizado sus milicias de manera totalmente particular, creando un verdadero ejército para uso propio con sus cuadros y su mando respectivo. Pero con todo este aparato militar no hacen más que lo que les place. Marchan al frente cuando les parece bien; se retiran con cualquier pretexto. Una fiesta cualquiera, o algo por el estilo, les hace abandonar el frente y marcharse a la retaguardia, de donde no volverán a salir hasta que les parezca bien. Esta desesperante indisciplina es tal que Franco se ha visto obligado a retirar la calidad de soldado a los falangistas y a incorporar a las tropas llamadas regulares a todas las clases de menos de 30 años.

En el orden militar el punto más débil

es la provincia de Burgos. Los soldados extranjeros no han extraordinariamente el irlo de España, principalmente a causa de los bruscos cambios de temperatura y las temperaturas extremas. Los soldados de Somosierra o del Guadarrama deben ser hospitalizados poco tiempo después de su llegada al frente a consecuencia de los estragos que causan entre ellos el reumatismo y la tuberculosis. Estos fenómenos se producen especialmente en el sector de Navacerrada, cuya altura es superior a los mencionados. Además las refracciones solares sobre las nieves ocasionan numerosas enfermedades en la vista, especialmente la iriditis y la conjuntivitis.

Además de material y soldados, unidos a los rebeldes españoles han recibido de otros países controlaba las costas, sin que los rebeldes tuviesen posibilidad de reaccionar. Pero el apoyo de las potencias extranjeras no se hizo esperar y Franco obtuvo de esta forma una serie de barcos viejos, desfilizados con cañones, a fin de que en sus comunicados oficiales pudiese hablar de su flota de guerra.

Por lo demás, son conocidas ya las restricciones que en materia de alimentación, de diversión, de vestido, etc., han sido impuestas por los seguidores de Franco a los felices ciudadanos de la «España nacionalista».

Las Juventudes Republicanas e Izquierda Federal han constituido un Comité nacional de coordinación de las Juventudes Republicanas.

Este Comité lo componen: Presidencia, Prudencio Sayagués; secretario general, Enrique López; Secretario de Propaganda y Prensa, Varea; Secretario de Educación, Carlos Alvarez; Secretario de Organización, Paz Castro; Secretario Administrativo, Carlos Torres.

Una delegación de este Comité para las relaciones exteriores, fijará su residencia en París, ostentando la misma el compañero Nogueras.

El Comité de Coordinación se dirige principalmente a lograr la constitución de la Alianza Juvenil Española, en la que estén representados todos los sectores de la Juventud combatiente, republicana, socialista y libertaria.

Ayer celebrase en Madrid un acto de portantísimo en el que se inició la acción conjunta de esas colectividades. La Juventud española, que tanto muestras ha dado de abnegación y heroísmo, de capacitación y constante movilización bajo una sola dirección, dirigirá su máxima eficacia.

Buena prueba de ello es el tono que se mantienen las conservaciones que se están celebrando con la Ejecutiva Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas.

Se ha tenido muy en cuenta al constituir este Comité, articulario tal y como la experiencia y las circunstancias se lo piden, como lo demuestra la Secretaría, que abordará y resolverá los problemas de tal índole en coordinación con el momento y con el país.

Al mismo tiempo, una delegación irá a su residencia en París para establecer las relaciones precisas con la juventud democrática universal.

España tiene lógicamente que unirse al unsono, en cuanto a la Juventud, que las inmensas muchedumbres de jóvenes amantes de la libertad mundial entero.

TRABAJADORES: Comprando el SOCORRO ROJO INTERNACIONAL hacéis grande a vuestra España, con ellos se ayuda a todos los que hacen grandes sus vidas en la lucha por la causa de la libertad.

Trabajadores:

El fascismo es la «guerra»; la república democrática es la «paz». El fascismo es la «tiranía»; la república democrática es la «libertad». El fascismo es el «privilegio»; la república es la «igualdad». Si queréis acabar con la «guerra», con la «tiranía», y con el «privilegio», ALISTaos EN EL EJERCITO VOLUNTARIO!

SE NECESITAN REPARTIDORES para este diario

Refiriéndose a la guerra que sufrimos dice no compartir el criterio de Ruiz Funes, ya que su opinión es que

Nuestra guerra vista desde el extranjero

En Orán y Cardiff se impide la salida de buques para los facciosos

Orán.—Se produjo una huelga de trabajadores del puerto en evitación de cargar y despachar un buque mercante con destino a los facciosos. Con tal motivo hubo incidentes graves.

Por la noche los huelguistas burlando toda vigilancia cortaron las amarras y el buque quedó a la deriva habiendo ido mar adentro sin gobierno.

Cardiff.—Sigue sin resolverse el conflicto planteado por las tripulaciones de tres barcos mercantes que se declararon en huelga al tener conocimiento de que el cargamento de los buques iba destinado a ofrecer una indemnización de más del cincuenta por ciento, pero lo rechazaron.

La tripulación del «Sneland I» abandonó el barco cuando estaba listo para hacerse a la mar, y ya ha salido de Cardiff camino de su tierra.

Los marineros fineses del «Savonia» llegaron a pedir que se descargase el buque, puesto que iba destinado a una zona de guerra.

En cuanto a la tripulación del cargo danés «Maria Torit», sigue en huelga y permanece a bordo.

En vista de la actitud irreductible de estos marineros, se hacen tenaces esfuerzos en Cardiff y Newcastle para reclutar nuevas tripulaciones; pero hasta ahora no se ha conseguido encontrar gente dispuesta para zarpar hacia la España rebelde.

Los de la no intervención

Probablemente no se discutirán en esa reunión las contestaciones de las potencias al cuestionario enviado por el Subcomité, ya que todavía no han contestado al mismo Italia, Alemania y Portugal, y una vez llegadas habrán de ser estudiadas previamente por el Subcomité antes de pasar al Comité.

Se enseñó la oreja del doctor Marañón

Ginebra.—La Agencia D. N. B. anuncia que Agustín Edwards—embajador de Chile en Londres—ha dirigido una carta al secretario general de la S. de N. referente a la cuestión Madariaga, que fue discutido en la precedente sesión de la S. de N. El delegado chileno acompaña, también una carta del doctor Gregorio Marañón sobre los «asilados» en las Embajadas de Madrid. Dice Marañón: «El número de asilados de partidos de derechas es ínfimo. La mayoría son personas españolas por las escenas de persecución contra liberales y republicanos».

Marañón continúa diciendo que además de los refugiados en las Embajadas hay otros que han marchado al extranjero para evitar persecuciones.

Concentración de buques facciosos

Gibraltar.—Los buques de guerra insurrectos «Canarias», «Baleares», «Almirante Cervera», «Cánovas del Castillo», «Dato» y el torpedero «N.º 19», han llegado esta mañana a Algeciras.

Desde ayer noche están anclados a lo largo de la costa de Algeciras los acorazados alemanes «Almirante Graf Spee» y «Koeln».

En los círculos navales británicos creen que la concentración de tales unidades en Algeciras va destinada a preparar una nueva ofensiva contra Málaga, que comenzaría a últimos de la presente semana.

En Alemania ya du-

dan.—Informan de la capital del Reich que en los círculos responsables se guarda el mismo silencio absoluto sobre la cuestión de España. Se hace constar que ya llamo poderosamente la atención el hecho de que Hitler apenas mentara la cuestión española en su discurso del sábado, lo que se interpretó como

ANTIFASCISTAS. ¿Tienen derecho los milicianos a una demostración tribu-
donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas.—Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha.

Informaciones de la guerra

De la jornada de ayer

Madrid.—El parte oficial de las operaciones en el frente del Centro dado por la Junta Delegada, dice:

«En todos los sectores escasa actividad bélica.

El mal tiempo persiste. En alguno de los sectores hubo fuego de posiciones pero poco intenso.

Nuestras tropas se dedicaron a la consolidación de las posiciones últimamente conquistadas al enemigo.

Continúan llegando soldados evadidos del campo enemigo. De Guadarrama se pasaron a nuestras filas tres con armamento.

En el frente de Madrid sin novedad.

El enemigo sigue encontrándose en la parte sur de la ciudad.

Madrid.—Llegó una larga caravana de camioneros con comestibles donados al general Miaja por el Comité de Solidaridad Antifascista Internacional en la que colabora la Confederación General del Trabajo de Francia.

Noventa mil kilogramos de comestibles de todas clases van destinados a los frentes.

Los camiones se utilizarán luego para la evacuación destinándose dos al transporte de niños a Bélgica y Francia; diez a la evacuación de la población civil y tres al servicio de la Brigada Internacional.

Madrid sufrido y heroico

En el Ideal, en prueba privada, se pasó el sábado la película «Madrid sufrido y heroico» editada por la Junta de Defensa de Madrid.

Alicante entero debe verla. Y la verá, sin duda emocionado por la cruenta epopeya que con sus vidas escriben los defensores de esta villa inmortal, e indignado ante las muestras de la barbarie de quienes, diciéndose españoles, son capaces de arruinar a España de la manera inicua como lo efectúan.

El Ideal se vio concurridísimo, y el señor Gobernador civil hubo de pronunciar un discurso encendido de elevado patriotismo magnífico.

La película es verdaderamente sorprendente, tanto por su claridad y limpieza en su mayor parte, cuanto por los aspectos que en ella se recogen del martirio a que se ve sometida la capital de la República por los traidores en rebeldía contra el Estado español.

Sin ver esta película estúpida, atormentadora, no podremos darnos cuenta exacta de la magnitud, de la intensidad de la grandeza del pueblo madrileño y de los bravos soldados republicanos, todo abnegación y heroísmo.

La película es verdaderamente sorprendente, tanto por su claridad y limpieza en su mayor parte, cuanto por los aspectos que en ella se recogen del martirio a que se ve sometida la capital de la República por los traidores en rebeldía contra el Estado español.

Una película documental preñada de dolor que provoca la indignación y la ira y el odio contra los culpables de que se puedan producir en nuestro siglo estos vandálicos hechos brutales.

El amor a Madrid se centuplica después de ver esta película editada por la Junta de Defensa atándonos fuertemente a la heroica ciudad admirable que en aras de un alto ideal entrega cuanto posee: Vidas, hogares, todo.

Un telegrama del general Miaja

«Madrid sufrido y heroico»

Con motivo de la sesión de gala celebrada en Cine Ideal para la proyección de la emocionante película documental «Madrid sufrido y heroico», el Delegado del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social en el Comité Nacional de Refugiados, Herógenes Cenamor, ha recibido el siguiente telegrama de agradecimiento del General Miaja, Presidente de la Junta Delegada de Defensa de Madrid:

«Agradezco informes que me comunican de función de gala celebrada el sábado en el Cine Ideal de esa capital y le felicito por su labor de propaganda a favor de la causa que defendemos, que es la de la justicia y la de la libertad. Saludos».

La película «Madrid sufrido y heroico», que produjo tan honda impresión en los asistentes a la función del sábado, se proyectará desde hoy lunes en sesión continua de tarde y noche en los cines Ideal y Monumental de esta capital.

El pueblo de Alicante podrá apreciar con este documental vivo la ola destructora y cobarde de los aviones extranjeros al servicio del fascismo contra la capital de la República y sus habitantes indefensos.

IDEAL CINEMA

Avenida Zorrilla
De las 5 de la tarde a 11 noche
HOY DIA 8 DE FEBRERO
Estupendo programa de cine sonoro
MUCHACHA. ¿En estos días no te acordarás de los luchadores del frente? ¡Estamos seguros de que sí!
Donativos. Comité Juventudes Socialistas Unificadas. Avenida Zorrilla, 12-1.ª derecha

MONUMENTAL

Avenida Alfonso el Sabio
HOY DIA 8 DE FEBRERO
Gran programa de cine sonoro
De las 4 tarde a 11 de la noche
CENTRAL
Avenida de Méndez Núñez
HOY DIA 8 DE FEBRERO
Sensacional programa de cine
De las 5 de la tarde a las 11 noche
CALEFACCION CENTRAL
Gran Orquesta en los intermedios

Declaraciones de un joven argentino

El esfuerzo de los trabajadores españoles es visto con simpatía en Buenos Aires

Valencia.—Ha llegado a esta capital el joven argentino Armando Cerón, manifestando que su pueblo está amordazado por el Gobierno y no puede expresarse con libertad respecto a la cuestión española, por verse imposibilitado de adherirse a la obra de los defensores de la República.

Cuenta que una compañía teatral española que se encontraba en Buenos Aires al estallar la sublevación en nuestro territorio, siendo perseguidos por la Policía, que detuvo a algunos de sus miembros.

El general Justo trató de enviar a los componentes de dicha compañía a los puertos facciosos de España, lo que impidió la presión de la masa obrera.

Se han abierto numerosas suscripciones en favor de los luchadores españoles, pero apenas han sido iniciadas sus organizadores han sido perseguidos y encarcelados.

El periódico «Crítica» es el que más manifiesta su simpatía hacia el Gobierno español, publicando informaciones y fotografías de la lucha y teniendo elogios para los combatientes leales.

En Buenos Aires hay muchos miles de personas que ven con simpatía la labor que las tropas leales desarrollan, siendo muchos los argentinos que quieren venir para sumarse a la lucha, lo que no hacen por falta de medios.

SINDICATOS

Se convoca a junta general a todos los componentes de la Fracción Comunista pertenecientes al Sindicato Provincial de Trabajadores y Oficinas, para el día 8 del corriente a las 7 y media de la tarde en el local del Provincial.—El Secretario Sindical

Deportes

BOXEO

Torregrosa hace match nulo con Mesas.—La reunión de ayer

El Monumental se vio ayer concurridísimo. Una entrada de las mejores que se han visto desde hace varias reuniones. El beneficiado, que en esta reunión era Asistencia Social habrá cogido un buen puñado.

El orden de los combates ha tenido que sufrir alteración debido a que Ruiz Ortiz se encontraba con fuerte fiebre y le era imposible salir; mientras que Sanz, por haber salido para el frente de Madrid, tampoco ha podido medirse con Mesas. Por lo tanto ha habido que suspender el combate final y enfrentarle a Mesas, nuestro paisano Torregrosa, que tenía que habérselas visto con García Peralta, que tampoco pudo desplazarse. No obstante la serie de cosas en contra de la reunión, esta ha resultado muy interesante ya que además, y por haber venido con los boxeadores valencianos el que en su día fue figura mundial, Martínez Fort, hizo dos rounds de exhibición con la maravilla del ring, hoy también apartado del cuadrilátero, Juanito Pastor, exhibición que agradó muchísimo a los y a las presentes.

El orden de los combates ha tenido que sufrir alteración debido a que Ruiz Ortiz se encontraba con fuerte fiebre y le era imposible salir; mientras que Sanz, por haber salido para el frente de Madrid, tampoco ha podido medirse con Mesas. Por lo tanto ha habido que suspender el combate final y enfrentarle a Mesas, nuestro paisano Torregrosa, que tenía que habérselas visto con García Peralta, que tampoco pudo desplazarse. No obstante la serie de cosas en contra de la reunión, esta ha resultado muy interesante ya que además, y por haber venido con los boxeadores valencianos el que en su día fue figura mundial, Martínez Fort, hizo dos rounds de exhibición con la maravilla del ring, hoy también apartado del cuadrilátero, Juanito Pastor, exhibición que agradó muchísimo a los y a las presentes.

Una buena prueba de que agradó e interés, a todos fue el recibimiento del fallo, fallo que hasta los más reciosos aprobaron. Fueron cinco rounds magníficos, destacando el último donde la brava acometividad de nuestro paisano puso en un gran apuro a Mesas que nunca se podía suponer un contrincante como el que tuvo. Un poco más de entrenamiento, por parte de Torregrosa y la victoria hubiese sido suya. ¿Verdad? ¿Schemelling?

Los otros combates dieron los siguientes resultados.

Llams, hace abandonar a Catalá en el segundo round, ambos alicantinos.

Valero, vence por puntos a Cervelló II, ambos valencianos.

Llacs, vence por puntos a Galatayud, ambos valencianos.

Rafael Vicente, valenciano, abandona al segundo round ante Vilaplana, alicantino.

Arbitraron los combates Aguilar, valenciano y Mora y Candela, alicantinos.

Ha sido nombrado Delegado de la Federación Local de Boxeo en esta el conocido deportista y periodista alicantino, Pepe Miralles.

Esperamos que puesta en manos de tan entusiasta deportista dicha delegación el boxeo local subirá de grado en cuanto a entusiasmo, nosotros ponemos la modestia de nuestra pluma a su disposición, al mismo tiempo que le felicitamos por su nombramiento.

JOSE G. MORATO

Vino Blanco Para Mariscos y Pescados ¡El Mejor!

Diamante

F. E. I. E. P. U. G. T.
Teatro Principal
(TEATRO DE GUERRA)

Hoy lunes 8 de Febrero
Compañía de Dramas y Comedias Valencianas, en la que figura como director y primer actor PEPE ALBA
Estreno de la bonita comedia
Els Papiusos
Tarde y noche

Nuestras tropas continúan luchando victoriosamente

Madrid.—En distintos sectores de Madrid el enemigo hostilizó durante el día de ayer y la mañana de hoy lunes, sin resultado. El brioso espíritu de las tropas, contiene al enemigo y logra desplazarlo de sus trincheras en algunos puntos.

Se presentan en nuestras líneas mucho evadidos.

En la región andaluza, por la parte de Málaga, se han librado importantes acciones, predominando nuestras fuerzas, que se batían bizarramente por la causa del pueblo.

En las cercanías de Teruel han sido tomadas excelentes posiciones, desde las que se domina la ciudad.

En los demás frentes sin novedad.

El matonismo de la soldadesca alemana

Los elementos dirigentes de la milicia alemana son, por lo general, adustos descorteses y groseros hasta la exageración. Excepcionalmente se encuentra un jefe o un oficial germanos con quienes puedan convivir los que no formen parte de la casta militar.

Esto en Alemania, pues, fuera de su país, no hay quien pueda soportar a los militares tedescos. Como la disciplina los convierte en autómatas, quieren que los demás también lo sean y se sometan ciegamente a sus órdenes.

Los que Hitler envía a colonizar a España tienen de nosotros el más pésimo concepto. Se figuran que vienen a un país semibárbaro el que han de imponerse por la fuerza, sin miramiento alguno.

Y como en Franco encuentran un instrumento que fácilmente se doblega a sus deseos, los invasores alemanes se crecen y dan a los jefes un trato vejaminoso.

De ahí el número ya crecido de militares españoles que han abandonado las filas facciosas. El caso último ocurrido en Sevilla cubre de oprobio a la milicia alemana. Oficiales de ella insultaron procazmente, no solo a colegas del ejército fascista español, sino, lo que es más intolerable aun, a mujeres de sus familias.

Por mucha que sea la degradación de los ofendidos—traidores a su patria, asesinos de españoles con la complicidad de moros, alemanes e italianos—, por el solo hecho de haber nacido en España, debieron en aquel instante sentir sonrojo por la ofensa recibida y la emprendieron a tiros con los ofensores, dejando a seis de ellos fuera de combate.

Pero el miserable Queipo de Llano, desparovido ante el consúl alemán en Sevilla y algunos jefes del ejército hitleriano, quienes le dieron del sucesor una versión falseada, avinose a que, para escarmiento de los oficiales facciosos que todavía conserven algún pundonor, se fusilase a tres de los que intervinieron en la sangrienta trifulca.

Puede calcularse la tremolina que tal hecho ha producido en la ciudad del Guadalquivir. Para que los jefes y oficiales germanos puedan seguir alternando con los españoles en las filas facciosas será preciso que los segundos renuncien por completo a su condición de hombres y se hagan el cargo de que, para todos los menesteres, se han convertido en unas mujercuelas despreciables al servicio de la inmundia soldadesca alemana.

Propague usted EL DIA